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DÉcIMA CUARTA sEsIÓN PLENARIA DE LA

ASAMBLEA PARTAMENTARIA DE LA UNIÓN POR EL MEDITERRÁNEO
Et CAIRO, EGIPTO, 28-29 DE ABRIL DE 2018

La Décima cuarta ses¡ón plenaria de la Asamblea Parlamentar¡a de la Unión por el

Mediterráneo se celebró en El Cairo el domingo, día 29 de abril de 2018. Como es

tradición, las sesiones de las Comisiones se celebraron el día anterior, sábado 28 de

abril.

De modo simultáneo a las reuniones de las Comisiones tuvo lugar la Qu¡nta Cumbre de

Pres¡dentes de los Parlamentos de la Asamblea, que no es objeto del presente

lnforme.

Ver Anexo, Doc, ne. 1- Progromo generol de lo Qu¡nto Cumbre de Pres¡dentes y de lo Déc¡mo cuorto
ses¡ón plenor¡o de lo Asombleo Porldrnentor¡o de lo Un¡ón por el Med¡terroneo

REUNIÓN DE TA COMISIÓN ASUNTOS POLITICOS,

SEGURIDAD Y DERECHOS HUMANOS

El Cairo, 28 abril 2018, 9:00-13:00 h.

Comienza la sesión de la Comisión de Asuntos Polít¡cos en la sala Shouro Hall, de la

Cámara de Representantes de Egipto, bajo la Presidencia del Sr. Renato SoRU. La

propuesta de orden del día fue aprobada por asentim¡ento, como primer punto del

orden del día.

ver Anexo, Doc. ne. 2-Propuesto de orden del dío

Como segundo punto del orden del día se aprueba el acta de la ses¡ón anterior, de 7 de

febrero de 2018.

Ver Anexo, Doc. ne. 3-Acto de lo sesión de 7 de febrero de 2078

Como tercer punto del orden del día, el Sr. Pres¡dente pasa a real¡zar una serie de

anuncios relevantes al comienzo de la presente sesión.

En primer lugar, en lo relativo a la cuestión del Secretariado de esta Asamblea, se

tratará en el día de mañana en la seslón plenaria. En segundo lugar, respecto del

Grupo de trabajo sobre lsrael y Palestina, queda aplazada la primera ses¡ón de trabajo
porque no están presentes diputados de Palestina
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A continuación y como cuarto punto del orden del día, se pasa a tram¡tar el proyecto
de recomendación, titulado: "Los Parlamentos del Mediterráneo: su papel en la lucha

contra el terrorismo", según el procedimiento habitual.

Ver Anexo, Doc. ne 4.- Proyecto de Recomendoc¡ón "Los Porlomentos del Mediterráneo: su popel en la
luchd contro el terror¡smo"

Las enmiendas de la delegación española, remitidas por el Sr. José Ramón BAUZÁ DÍAZ,

fueron un total de cuatro.

Ver Anexo, Doc. ne 5.-Enm¡endos de lo Delegoción espoñola

La primera, (que figura con el ns 3 en el listado de las enmiendas) al parágrafo l del
proyecto de Recomendación, para introducir los conceptos de paz y segurldad, junto

con los mencionados en el texto, democracia, estado de derecho y derechos humanos,
como condiciones básicas para el mantenimiento de los mismos. Asim¡smo, para

introducir una referencia al derecho internacional de los derechos humanos, y, en
particular, las normas internacionales en materia humanitaria y de refugio, como

límite al poder individual de los Estados.

La segunda (que figura con el ne 8 en el listado de las enmiendas) supone una

introducc¡ón de un nuevo párrafo en la Recomendación, entre los parágrafos segundo
y tercero, necesario para afirmar que el terrorismo, que puede explicarse por muy

diversos factores, como los factores de desigualdad económ¡co-social en origen, nunca

está justificado. En algunas ocasiones (Siria o Libia) no puede siquiera explicarse en

dichos términos, pues son países que no poseían, al menos, en el origen del problema,

altos valores en los índices de pobreza.

La tercera (que figura con el ns 15 en el listado de las enmiendas) supone la
introducción del concepto "extremismo violento", en coherencla con la terminología
adoptada en la Recomendación de esta Comisión en la sesión plenaria del pasado año

en Roma, y la referencia a la "resiliencia" de las sociedades como un principio básico

en la Agenda 2030 de Desarrollo Sostenible adoptada en Nac¡ones Unidas en

septiembre de 2015.

La cuarta (que figura con el ne 33 en el listado de las enmiendas) pretende la
sustftución del concepto "foreign fighters" (milicianos extranjeros) por otro
técn¡camente más exacto "foreign terrorist fighters" (milicianos terroristas extranjeros)
que es comúnmente usado en los documentos oficiales internacionales, para evitar la
confusión con mercenarios extranjeros que no son terror¡stas.
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positivamente eTodas estas enmiendas fueron votadas
Recomendación.

A este proyecto de Recomendación
procedentes de varios diputados del
Grecia, lsrael, Palestina y Túnez.

incluidas en el texto final de la

se presentaron un total de 86 enmiendas,
Parlamento europeo, Argelia, Egipto, España,

Ver Anexo, Ooc. ne 6.-Enm¡endos ol proyecto de Recomendoc¡ón

Asimismo los relatores propus¡eron un total de 17 enmiendas transaccionales, lista y
propuesta del sentido del voto.

Ver Anexo, Doc. ne 7.-Enm¡endos tronsocc¡onoles ol proyecto de Recomendoc¡ón, l¡sto y propuesto del
sent¡do del voto.

La enmienda 1 plantea el cambio de nombre de la Recomendación, para añadir
"combatir el terrorismo y prevenir lo rodicolizoción". Se somete a votac¡ón y se

aprueba. El Sr. Miguel URBAN CRESPO ¡nterviene en español y señala que algo tan
¡mportante como el cambio de nombre debería debatirse, pero el Presidente señala
que han votado a Íavor 2/3 de los presentes, por lo que ya ha sido aprobado.

La transaccional 1, que incorpora la enmienda 3 de la delegación española, se somete
a votación y se aprueba. Se entienden incorporadas a la transacclón las enmiendas 2
al.
La enmienda n.8 de la delegación española, pese al voto negat¡vo de los relatores, se

somete a votación y se aprueba.

Al pasar al debate de la transaccional 2, el Sr. Medhat Awwad MOUSTAFA ELSHERIF

(Egipto) protesta porque la última versión con la lista de votación y el documento con
las enmiendas transacc¡onales llegó ayer mismo, y no dispone de traducción al árabe,
por lo que las delegaciones de los países del Sur no están pudiendo seguir la sesión.

El Presidente explica el proced¡m¡ento y señala que si no se está de acuerdo con la
enmienda transaccional, se puede proceder a la votación individual de las enmiendas
de las que trae origen. El Presidente decide suspender la sesión para comprobar lo que

ha señalado el último interv¡niente. Al cabo de 10 minutos, se reanuda la sesión.

El Presidente pide disculpas porque, efectivamente, no ex¡ste texto de las enmiendas

de compromiso en árabe. Pide a los servicios de la Cámara que los traductores tengan
la copia del documento de las transaccionales, que él mismo procederá a leer en inglés

para que pueda ser traducida a los 8 idiomas: Árabe, inglés, francés, español, italiano,
turco, portugués y alemán.
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Se vuelve a someter a votación la Transaccional 1y se aprueba.

Se vuelve a someter a votac¡ón la Transaccional 2 y se aprueba. Esta transaccional
incorpora la enmienda 15 de la delegación española. No obstante, el Sr. BADROUS
(Egipto) señala que sería bueno añadir aquí un matiz sobre la necesidad de la

cooperación ¡nternacional. El Presidente señala que el trabajo de compromiso se ha

hecho, y aunque puede ser mejorado en alguna ocasión, no podemos detener el
procedimiento aquí para proponer enmiendas in voce, pues no term¡naríamos en esta

mañana de debatir ni de adoptar un acuerdo sobre la Recomendación.

Se pasa a la Transaccional 3, se lee, se somete a votación y se aprueba. Se entienden
incorporadas a la transacción las enmiendas 10 a 21 salvo la 13, que decae.

Al pasar al debate de la enmienda 22, nuevamente el Sr. Medhat Awwad MOUSTAFA

ELSHERIF (Egipto) señala no tener a su disposición el texto de las enmiendas originales
traducido al árabe. Este texto existe, y llegó hace unos días por email, (nuestra

delegación lo recibió correctamente) pero se insiste en la necesidad de que todos los

representantes posean aquíla copia de este texto.

Se suspende la sesión para asegurar que todos cuentan con dicho texto.

Al cabo de 30 m¡nutos se reanuda la sesión. La enmienda 22 se aprueba.

Antes de pasar a la transaccional 4, un representante del Sur pretende votar sobre la
transacc¡onal 2. Señala un ¡ntervinlente que hay que poner esta cuestión en relación

con la transaccional 8.

El Sr. Medhat Awwad MOUSTAFA ELSHERIF (Egipto) plantea el escaso tiempo que han

tenido para estudiar el documento; la representante de Túnez señala que el problema

es asimismo de los servicios de traducción. Se solic¡ta una suspensión de esta sesión,

nuevamente. Así se concede, durante un tiempo de 5 minutos.

La enmienda transaccional 4 se lee, se somete a votación y se aprueba.

La enmienda transaccional 5 se lee, se somete a votaclón y se aprueba.

La enmienda 30 se somete a votación y se aprueba.

La enmienda transaccional 6, que cont¡ene a la enm¡enda 33 de la delegación

española, se lee, se somete a votaclón y se aprueba.
La enmienda transaccional 7, se lee, se somete a votac¡ón y se aprueba.

Al pasar a la enmienda transaccional 8, se plantea una propuesta de un parlamentario

europeo del Grupo Popular, para que se eliminen tres líneas de la enmienda

transacc¡onal, "stressing thot meosures which, in retrospect, were not necessory,
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effective and proportionote for comboting terrorism need to be repeoled", y así se

podría dar un voto unánime. Así se acuerda, y una vez traducida esta propuesta, se

somete a votac¡ón y se aprueba.

La enmienda transaccional 9 se lee, se somete a votación y se aprueba
La enmienda transaccional 10 se lee, se somete a votac¡ón y se aprueba.
También las enmiendas transaccionales 11 a 13 se aprueban.

La enmienda transaccional 14 se rechaza. Un representante egipcio dice que la

enmienda transacc¡onal qu¡ere proh¡b¡r que exista rescate, cr¡minalizar el rescate de

los secuestrados, pues supone una financiación de las organizaciones terror¡stas. Se

trata de criminalizar el rescate de los secuestrados en forma de dinero. Se vuelve a

votar y se aprueba.

Las enmiendas 67 y 68 se aprueban.
En la enmienda transaccional 15, una representante italiana solicita la inclusión de una

enmienda in voce; el Presidente repite que en estos momentos esto ya no es posible,

se aprueba en sus términos.
La enmienda 74y 75 se aprueban.

La enmienda transacc¡onal 16, se lee, se somete a votación y se aprueba. No obstante,
el Sr. Medhat Awwad MOUSTAFA ELSHERIF (Egipto) se muestra a favor de sust¡tuir

radicalismo por extrem¡smo violento, pues los partidos "radicales" existen con

multitud de denominaciones y las adscripciones ideológicas más diversas, y no están

criminalizados. El Sr. Fabio Massimo CASTALDO señala que efectivamente, podría

subsanarse la imprecisión del texto propuesto y se muestra favorable a ello.

La enmienda transaccional 17 se aprueba.
Las enmiendas 84 y 85, se aprueban.

El Sr. URBAN CRESPO señala que el título es ¡ncongruente, con la enmienda que se

aprobó al pr¡ncipio se habla de radicalización, y por tanto, se sustituya también por

extrem¡smo violento.
El Presidente solicita el asentim¡ento para esta cuestión, así se aprueba.

La enmienda 86 resulta asimismo aprobada.

La Votación final de conjunto del proyecto de Resolución, asimismo se aprueba. El Sr.

Presidente señala que se elevará, en consecuencia, este texto, al Pleno de la Asamblea

en el día de mañana para su aprobación final.

El Sr. Medhat Awwad MOUSTAFA ELSHERIF (Egipto) señala que les hubiera gustado

disponer de mayor tiempo para estud¡ar especialmente las enmiendas transaccionales.
5
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El Sr. Presidente señala que los compromisos finales, por su propia naturaleza, no
pueden ser distribuidos con mucha antelación. No obstante toma nota y

espec¡almente transmit¡rá a la Secretaría de la Asamblea lo que se ha puesto de

manifiesto en relación con la traducc¡ón al árabe de las mismas.

Ver Anexo, Doc. ne 8.-L¡sto de porticipontes en lo ses¡ón de lo Com¡s¡ón de Asuntos Polít¡cos, Seguridod y

Derechos Humonos

Se levanta la sesión a las 13:10 h.

Ver Anexo, Doc. ne g.-Recomendoción de lo Com¡s¡ón de Asuntos Polit¡cos, Segur¡dod y Derechos

Humonos. vers¡ón f¡nol en ¡nglés y froncés. Aprobodo en la sesión plenario del dia 29 de obr¡l de 2018.

REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE DERECHOS DE LA MUJER EN LOS PAÍSES

MEDITERRÁNEOS

El Cairo, 28 de abril de 2018, 09:00 - 11:00 h.

Comienza la sesión de la Comisión de Derechos de la Mujer, en la 5o/o 25 de enero de

la Cámara de Representantes de Egipto, a las 09:40 h. (con 40 minutos de retraso

respecto a la hora fijada en el programa). La reunión estuvo presidida por Leila

CHETTAOUI, miembro de la Asamblea de Representantes de Túnez.

Ver onexo: Doc. n9 70- As¡stentes o lo reunión

La propuesta de agenda de la reunión fue aprobada por asentimiento como primer
punto del orden del día.

Ver onexo: Doc. ne 11 - Propuesto de orden deldio

Como segundo punto del orden del día, se aprueba el acta de la sesión anter¡or

celebrada en El Cairo el 29 de marzo de 2018.

Ver dnexo: Doc. ne 12 - Acto de lo reunión de 29 de morzo de 2018.

Como tercer punto del orden del día, la Presidenta da la bienvenida a todos los

part¡c¡pantes y agradece a Mr. Ali ABDEL AAL, Pres¡dente del Parlamento Egipcio y

Presidente de la Asamblea Parlamentar¡a de la Unión para el Mediterráneo, su

hospitalidad y la buena organización de la Sesión, que es una oportunidad para los

representantes de los países de las orillas norte y sur del Mediterráneo de cont¡nuar

los debates y el intercambio de opiniones para reforzar la cooperación y sólida alianza

entre las dos orillas.
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El cuarto punto del orden del día fue la discusión de las enmiendas y la adopción del

borrador de resolución sobre "El papel de la mujer en la lucha contra el extrem¡smo y

el terrorismo en la región Euromediterránea".

Ver onexo núm. li- Borrodor de resoluc¡ón

Se presentaron 39 enmiendas al borrador de resolución.

La delegación española, rem¡t¡da por el Sr. Marc LAMUA ESTAÑOL, presentó una

enmienda al Proyecto de Resolución, párrafo 9, con el s¡Bu¡ente texto:

"Abordor como prioridod lo situoción de los mujeres y niños desplazodas, migrontes y

refugiodos en los poíses europeos poro goront¡zor odecuodomente sus necesidodes y

derechos o fin de prevenir todos los formos de violencio que puedan sufrir, con el
objetivo, entre otros, de evitor que los organizoc¡ones terroristos intenten explotor sus

frágiles condiciones de vida".

A las 11:10 h, dado que no había terminado la reunión, el Sr. LAMUA tuvo que

abandonar la Sala para incorporarse a la reunión de la Comisión de Asuntos

Económicos, por lo que a partir de ese momento no se dispone de informe del

desarrollo de la reunión. A esta reunión asistió la Sra. lcíar de Castro Álvarez,

acompañando al Sr. LAMUÁ.

REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS ECONÓMICO-FINANCIEROS, ASUNTOS

SOCIALES Y EDUCACIÓN

El Cairo, 28 de abril de 2018, 11:00-13:00 h.

Comienza la sesión de la Comisión de Asuntos Económico-financ¡eros, Asuntos Sociales

y Educación en la 5o/o Saif Al Yozolde la Cámara de Representantes de Egipto, bajo la

Presidencia de la Sra. Margarida MANO. La propuesta de orden del día fue aprobada

por asent¡m¡ento, como pr¡mer punto del orden del día.

Ver Anexo, Doc. ne. 14-Propuesto de orden deldío

Como segundo punto del orden del día se aprueba el acta de la sesión anterior, de 18

de diciembre de 2OL7.

Ver Anexo, Doc. ne. L5-Acto de la ses¡ón de 1.8 de d¡c¡embre de 2017
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Como tercer punto del orden del día, la Sra. Presidenta pasa a realizar una serie de

anuncios relevantes al comienzo de la presente sesión.

A continuación, y como cuarto punto del orden del día, se pasa a tramitar el proyecto
de recomendación, titulado: "Revolución digital, educación y creación de empleo en la
región eu ro-med iterránea", según el procedimiento habitual.

Ver Anexo, Doc. n9 16.- Proyecto de Recomendoc¡ón "Los Porlomentos del Mediterráneo: su popel en la
lucho contro el terror¡smo"

La delegación española, remitidá por el Sr. Marc LAMUA ESTAÑOL, presentó una

enmienda al parágrafo 6 del Proyecto de Resolución, para incluir una mención a la
Declaración adoptada por la Conferencia de Ministros de la Unión por el

Mediterráneo, en el Cairo, el 27 de noviembre de 2OL7, sobre el fortalecimiento del
papel de la mujer en la sociedad, y para animar a los Estados miembros a apoyar
act¡vamente a las mujeres y niñas para aprovechar las oportunidades que trae cons¡go

la revolución d igital.

Ver Anexo, Doc. ne 77.-Enm¡endo de ld Delegoción espoñolo

Esta enmienda fue votada pos¡tivamente por 20 votos a favor, ninguno en contra,
quedó incluida en el texto final de la Recomendación como párrafo 6.2.

A este proyecto de Recomendación se presentaron un total de 24 enmiendas,
procedentes de varios diputados del Parlamento europeo/ Argelia, Egipto, España,

Grecia, lsrael, Palestina y Túnez.

Ver Anexo, Doc. ne 18.-Enm¡endos dl proyecto de Recomendoc¡ón

ver Anexo, Doc. ne 79.-L¡sto de part¡c¡pontes en la sesión de lo com¡s¡ón de Asuntos Económ¡co

f¡nonc¡eros y Educoc¡ón

Ver Anexo, Doc. n9 20.- Recomendoc¡ón de la Comisión de osuntos económ¡co-f¡nonc¡eros, osuntos

socioles y educación. Vers¡ón f¡nol en ¡nglés. Aprobodq en lo sesión plenor¡o del dío 29 de obr¡l de 2018.

En el qu¡nto punto del orden del día ("Otros asuntos") la Presidenta Margarida MANO
comentó que los temas de trabajo de la Comisión para 2OI8/2Q79, como en años

anter¡ores, estarían basados en la creación de empleo, innovación y educación

superior en la región mediterránea, pero que la Presidencia está abierta a otros temas
que puedan proponer los miembros dela Comisión.

Cla usu ra de la reunión:
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Tras agradecer a todos los asistentes su part¡c¡pación en la reun¡ón por sus valiosas

contribuc¡ones al debate, la Presidenta levantó la sesión a las 13:00 horas.

A esta reunión asistió la Sra. lcíar de Castro Álvarez, acompañando al Sr. LAMUA.

SESIÓN PLENARIA

A las 10 horas del día 29 de abril, se inicia la sesión plenaria de la 14e Reunión de la

Asamblea parlamentaria de la Unión para el Mediterráneo. Tras unas palabras de

bienvenida y apertura de esta 14e Sesión Plenaria de la Asamblea de la Unión por el

Mediterráneo, el Presidente, Dr. Al¡ ABDEL AAL, Pres¡dente de la Cámara de

Representantes de Egipto somete, a aprobaclón el proyecto de orden del día, así como

el acta de la sesión plenaria anter¡or de 13 de mayo de 2017 en Roma, que quedan

a probados por asent¡m¡ento.

ver Anexo, Doc. ne 27,- Prcyecto de orden del dío de la sesión

ver Anexo, Doc. ne 22.- Acto de lo 73e Ses¡ón plendr¡o, Romo, li de moyo de 2017.

Seguldamente se abre el debate del objeto de la presente sesión: "La lucha contra el

terrorismo en la Región Eu ro-Med¡terránea". El 5r. Presidente establece que el orden

de las intervenciones se hará intercalando, sucesivamente, un representante del

Parlamento Europeo, un representante de los países del Sur, y uno de los países del

Norte, haciéndolo según el orden alfabético de los países.

lnterviene en primer lugar el Vicepresidente del PE sobre la prioridad del objeto

central del presente debate, pues el terrorismo afecta a todos y es importante discutir

cómo afrontarlo de modo conjunto, sin perjuicio de defender los derechos de la
persona y la democracia.

A continuación, intervienen :

. Un representante de Albania, sobre lucha contra el terrorismo y crimen

organizado, dejando aparte los ¡ntereses personales.

o Sr. Presidente de honor de la Asociación Parlamentar¡a del Mediterráneo

enfatiza la necesidad de crear lazos que se materialicen en nuevas ¡n¡ciat¡vas, para

el mejor futuro común.
. El jefe de la delegación de Bélgica sobre la participación ciudadana para

combatir el odio, fomentar respeto, tolerancia, y sentimiento de cohesión, una

sociedad que ev¡te las d iscriminaciones, como factor básico en la lucha contra el

terrorismo.
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. Una representante de Argelia sobre la paz y los derechos humanos, valor
fundamental del pueblo argelino. No hay dos clases de extremismo, el blando y el

duro: ambos llevan a la barbarie.
. En este punto interviene el Sr. Renato SORU, Presidente de la Comisión de

Asuntos políticos y libertades públicas, sobre la discusión en la sesión de esta

Comisión del día de ayer sobre terrorismo y los riesgos que conlleva para el

equilibrio internacional y la paz. Este se nutre de ideología, de la posibilidad de

reclutam¡ento de.jóvenes por la m¡ser¡a, la carencia educativa, por tanto hay vías

para corregir esos problemas. Se debe dar mayor atención a acciones posit¡vas, para

atacar las ideas fundamenta listas en su origen. La cuestión del retorno de los

combatientes extranjeros es un problema, la política de reinserción hay que

repensarla.
. Sr. Peter DE ROBERT (Bélgica). Echa de menos en la Recomendación aprobada

ayer en la mencionada Comisión la cuestión de la seguridad de las fronteras.
o Sr. CASTALODO, (PE), sobre la necesidad de compartir buenas prácticas e

intercambiar información, de analizar las causas, pobreza, exclusión y falta de

empleo, lo que nutre al terror¡smo. As¡mismo, asegurar la proporciona lidad de las

medidas, en relación con los derechos humanos.
. Sra. Abdanah JAIROT (Argelia), urgen las respuestas individuales y comunes en

el Mediterráneo que es una de las áreas más golpeadas. El terrorismo se ha vuelto
una estructura que amenaza a todos los niveles, a todos los países. Uno de los

principios es no negociar con ellos, secar sus fuentes financieras, problema común a

todos los países del Mediterráneo, su financiación viene del crimen organizado,

tráfico de drogas, de seres humanos, secuestros. Sin embargo esto debe

compaginarse con el principio de no injerencia en los asuntos internos. En

definitiva, apoyo a los procesos de paz, pero respetando soberanía y

a utodeterm¡nac¡ón.
o Sr. Nikos TURNARIT (Chipre), la ley y la eficacia del sistema judlcial, son claves

para atajar el terrorismo a nivel global. La.¡ustic¡a y la garantía de los derechos

humanos son ¡nstrumentos para enfrentar el extremismo violento. Como

parlamentarios, no sólo podemos intercamb¡ar información y mejores prácticas a

nivel de seguridad, s¡no fomentar un crecim¡ento económico sostenible.

lmportanc¡a de los partenariados, como es el caso de Egipto, para promover

intereses comunes.
¡ Santiago FISSAS (PE) la mayoría de los países han sufrido el terrorismo,

Barcelona, Bruselas, Túnez, Egipto que lucha contra el extremismo violento en el

Sinaí, por lo que en cada Comisión de esta asamblea se trabaja por luchar contra el

terrorismo y sus raíces. El Partido Popular europeo ha presentado un conjunto de

18 enm¡endas para mejorar las resoluciones en esta materia. Enfoque global,

educación, pensamiento crítico y no discriminación

2,,/,,
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. Sr. Jota TAUA (Argel¡a), Argelia ha sufrido el terrorismo, en su propia carne, en

las vidas de sus jóvenes. El problema lsrael-Palestina hay que solucionarlo
urgentemente, como garantía de paz.

o Sr. Rodres KISWIT (Alemania) La Unión Europea se esfuerza al máximo. Sobre

todo es necesar¡a la cooperación Norte-Sur, en educación, que es esencial, y hay
que invertir, así como en la infraestructura educat¡va, apoyo a la inversión en
juventud en estos países, así como fomentar el apoyo al rol de la mujer en la región.
Como ha señalado Argelia, hay que subrayar las capacidades de nuestra Asamblea
parlamentaria para vencer el terrorismo.
. Una diputada italiana del PE, debe subrayarse la ¡mportancia de la cooperación
y el diálogo. El terrorismo hay que afrontarlo con constancia y visión a largo plazo,

el intercambio de información es esencial para evitar ataques terror¡stas.

Congelación de sus fondos, eliminar sus fuentes de financiación, el tráfico de armas,

tolerancia respecto de la inversión en el comercio de armas. La inversión en energía

es vital, porque el comercio del petróleo neces¡ta transparenc¡a. También es vital la

lucha contra la pobreza y la exclusión social.
o Sra. PESIR (Luxemburgo), felicita por el tema elegido, la lucha contra el

terrorismo, sobre todo en Egipto que ha sufrido ataques terroristas continuos los

últ¡mos 4 años, la operac¡ón Sinaí es un éxito y un ejemplo. Pero hay una Buerra
contra el terror¡smo, que se resuelve mediante la lucha contra la injusticia social.

Subrayar la educación, escolar y cívica. Si todos trabajamos conjuntamente se

elevará la calidad de vida de todos nuestros ciudadanos.
o El sr. Presidente le agradece la mención a Egipto.

o Sr. Gelim BEDEN (Malta). El rol del diálogo es vital. Es prioritario entre los países

eu romediterráneos, y también el rol de los parlamentarios, así como los grupos

bilaterales parlamentarios de amistad, son todo ello expresiones del intercambio
fructífero de ideas y mejores prácticas. La diplomacia parlamentar¡a proporciona

resultados tangibles, en mater¡a de lucha contra el terrorismo, orientando la

legislación equilibrada con los protocolos internacionales dentro del respecto a los

derechos humanos. Malta no sólo protege sus intereses, sino coopera

efectivamente en el ¡ntercambio de inteligencia. Un Srupo de parlamentarios están

especializados en estos problemas tanto en la UE como en los parlamentos

nacionales en esta mater¡a, para ase8urar intercambio de buenas prácticas.

o Sr Gordi SULI (PE) interv¡ene en español, el espacio euromediterrá neo debería

ser de paz y seguridad. Nuestra Asamblea debería cambiar su enfoque de trabajo
para ser más eficaz. No se puede luchar contra el terror y además contra los

derechos y libertades fundamentales. El enemigo es el terrorismo, no los derechos

fundamentales, incluido el derecho a la a utodeterminaclón, sociedad civil libre y

activa. Cualquier estrate8ia que solo tenga en cuenta los elementos militares y
policiales es incompleta, debe enfocarse en la injusticia y en la falta de

11
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oportunidades, sobre todo en la educación. Deberíamos repensar o ampliar el
concepto de seguridad, ecológica más que militar.
. Sr. Celinia RODRIGUEZ (PE) sobre la educación y la cultura humanística que
coloque los derechos humanos en el centro de este debate.
. Sra. Mar¡a MAZA (Egipto) sobre la lucha contra el terrorismo en el Sinaí en
2018, todos estamos luchando contra el terrorismo, que acaba con el futuro de los
pueblos, hemos visto hace poco que jóvenes, mediante juegos electrónicos se

suicidan. Egipto está apunto de regular el uso de internet, pero esto necesita de
colaboración ¡nternac¡onal porque internet supera los límites del Estado. La

educación es la mejor manera de prevenir el terrorismo.
o Una interv¡niente pide aclaración sobre el orden de intervención.
. Sra. Laila SHEKIOU (Túnez) sobre la implicación de la mujer en la lucha contra el
terror¡smo, y medidas de protección de Ia mujer y de participación, como aspecto
esencial en la lucha contra el terror¡smo. Menc¡ona a este respecto la

Recomendación de la Comisión de la mujer
o Sra. JIMÉNEZ (en español, PE). Es posible vencer al terror¡smo mediante un
enfoque integrado, hay que ganar los corazones y las mentes a través de la cultura y
la educación, hay que difundir una h¡stor¡a atractiva para combatir la propaganda
terrorlsta.
o Sr. Michael OPAM (PE, en español). Todos queremos un Mediterráneo sin
terrorismo, pero no sólo se trata de dispos¡tivos policiales y militares, la

desigualdad, paro, pobreza y déficit democráticos. No puede suceder que se
vulneren derechos fundamentales, la normativa de prohibición de la tortura debería
ser común en la UPM, es necesario desvincular la migración y el terror¡smo, evitar la

criminalización de ONGs por salvar vidas en el Mediterráneo. Solidaridad con
pueblo saharaui, con Palestina; Gaza que es la mayor cárcel a cielo abierto del
mundo. El terror¡smo se combate con más democracia.
o Sra. Tiziana BEGIN (PE). El problema es común, la solución debe serlo también.
La solución a largo plazo es la integración y la prosperidad. Pero esto no forma parte
de los programas electorales, porque estamos muy focalizados a corto plazo.

Control del comercio de armas, y otras cuestiones que no pueden resolverse a corto
plazo y por un Estado solo. Necesaria visión integrativa y de cooperación a largo
p la zo.
¡ Sr. Ali ARKUSTAN, Jefe delegación Turquía. Habla de los kurdos, de las

comunidades turcas en otros países, menciona el caso de Siria, reciben amenaza de
más de 700 misiles hacia nuestra tierra, muchas personas de nuestra comunidad y
pueblo perdieron la vida. Política de puertas ab¡ertas, en Europa y en Turquía.
o La Sra. Jefe de la delegación marroquí, Marruecos está decidida a luchar contra
el terrorismo en todas sus formas. Busca una aproximación global, no sólo por la vía
policía y militar sino a la erradicación de la ideología extremista. Es una
aproximación global en defensa de la democracia. Sobre el Sahara, es parte del
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terr¡tor¡o marroquí, Marruecos está luchando contra el terrorismo en esa zona,
nuestros servicios de inteligencia desempeñan un papel fundamental. Todos los
países sufren estos problemas. Marruecos siempre ha defendido la soberanía de los
territor¡os. Destaca el esfuerzo de Marruecos de revisión de la legislación para
ev¡tar que la juventud se vea atraída hacia el terrorismo que es un problema común
del Sahel. Defensa de la pluralidad, de la democracia y del Estado de derecho.
o Sr. ABDERRAHIM, (Marruecos) La APUM es una organlzación que representa la
voluntad colectiva. En ella se establece el valor de la democracia y la necesidad de
luchar contra el blanqueo de capitales. lnvita a la Asamblea a un evento entre la UE
y Marruecos para formular una estrateg¡a bilateral.
o Sra Haida ISUNI (Marruecos) Marruecos establece una relación transparente en
cómo aborda la lucha contra el terrorismo. Crecimiento sostenible y cooperación
económica además de en otros ámbitos, para luchar contra el terror¡smo.
o Sr. José Ramón BAUZA (España)

Comienza refiriéndose a la reunión en el día de ayer de la Comisión de Asuntos
políticos, en la que se aprobaron todas las enmiendas de la delegación española,
junto con las de otras delegaciones, y se expresó un rechazo sin paliativos al
terrorismo, sin apellidos. El terrorismo es lacra, y en la lucha contra la misma tiene
una larga y triste experienc¡a España. Le preocupa especialmente la dimensión de
los menores, de los niños, ut¡l¡zados en atentados terror¡stas. Una de las propuestas
debatidas en el día de ayer, el pago por rescate de personas secuestradas por
organizaciones terroristas, España defiende el no pago por rescate, para evitar la

financiación directa. España ha vivido atentados, Barcelona y Cambrils, como ha
dicho el Sr. Santiago FISSAS, también lo vivimos en Madrid, en la estación de
Atocha, y 40 años de terrorismo de ETA, que acaba de anunciar su alto el fuego, que
no será completa si no se pide perdón. Aprovecha su intervenc¡ón para expresar un
reconocimiento a las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, y a las víctimas,
que son y han sido las auténticas protagonistas de la superación del problema
porque no se tomaron la justicia por su mano. Es una cuestión vital respecto del
debate de hoy en esta Cámara. lnvita a pensar, en frase del pensador político
Edmund Burke, que para que triunfe el mal, solo hace falta que los buenos no hagan
nada. Entre todos los buenos hagamos mucho.

. Sr. Marc LAMUA (España)

La preocupación en los trabajos de Comisión en el día de ayer ha quedado clara:
la crueldad contra mujeres, jóvenes, niños y niñas, los más débiles. Es necesar¡o que
la Asamblea ayude a crear espacios a-dogmáticos de libre pensamiento, para

combatir en el mundo físico pero también digital, para ev¡tar que prendan en ellos
las ideas terroristas, venciendo tentac¡ones de individualismo, para pensar que
juntos somos más fuertes y mejores, cuando la aportación es desde los valores de
nuestra democracia, libertad, igualdad y fraternidad.
. Sr. ALBARRAKED (Marruecos). Tenemos tratados bilaterales regionales e
internacionales con Portugal, España, Francia, en la lucha contra el terrorismo.
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Anunc¡a la celebración de un evento internacional, que ha venido desarrollándose
en el periodo 2015-2018. Defiende la necesidad de la ex¡stenc¡a de mecanismos de
defensa y seguridad común.
o Sr. Maurí TAULEM (Marruecos) Los atentados sufridos por Marruecos han sido
claves para mejorar la situación de los ciudadanos. Anuncia el lanzamiento de un
programa para combat¡r la ideología radical en los suburbios.
. Sr..Jefe delegación Jordania, ayer en la Com¡sión de asuntos políticos hubo un
debate en que se puso de manifiesto que hay que considerar el terrorismo con la

definición correcta, pues no es una cuestión religiosa, el terrorismo no puede
llevarse a cabo en nombre de ninguna religión
o Sr. Maguib ALGARRAB (Francia) Llamada a la unidad y a aprender de nuestros
hermanos argelinos y marroquíes, que sufren esos desafíos.
. Sr. SPARTINOS (Grecia). Eg¡pto, nuestro anfltrión, es un país que puede junto
con otros ayudar en las medidas preventivas frente a la inmigración ilegal, pero sin
atacar las raíces del problema en Libia, Siria e lrak no puede atajarse el problema.
Grecia es el primer país en acogida de refugiados. También apunta que el tráfico de
objetos arqueológicos, criminalizado por la Unesco, se ut¡liza para financiar las
actividades terror¡stas.
. Sr. Jesei SHEIN (Turquía) Turquía siempre ha ten¡do problemas terrorlstas.
Trabaja para destruir la democracia. Se refiere a un pensador religioso que es
realmente, según su opinión, un terror¡sta, por la falta de respeto de las ideas
ajenas, y el no respeto a las leyes. El intento de golpe de estado es un exponente,
hemos vivido el terrorismo en carne prop¡a. Desgraciadamente el grupo terror¡sta
que lo perpetró sigue reclutando a los jóvenes. Todos los documentos que se
refieren a esta intentona, están en Estados Unidos y su líder vive libremente en
EEUU. No hay diferencia entre el terrorismo, que es uno mismo y únlco en todo el
m u ndo.
o Sra. Agatha BRUFO (Polonia) En esta materia es ¡mportante la dimensión
militar, pero también la económica financiera. Es necesario cooperar en una
reforma profunda, necesar¡a en el área de educación.
. Sra. Gabriela SIUANA, (PE) el terrorismo ataca a todos los niveles, tamb¡én el
bienestar económico. Es transfronter¡zo, por lo que es necesaria la cooperación
internacional, y el buen func¡onam¡ento de los órganos EUROPOL y EUROJUST, ante
los nuevos retos que presenta el fenómeno pues las nuevas tecnologías permiten la

difusión de las ideas terroristas vía internet.
. Sr. JASALA, (Jordania) su región fue un invernadero de terror¡stas, con lo que la
vida cotidiana es cada vez más complicada. Esta plaga se hace difícil de exterminar
con el flujo cont¡nuo de ¡nm¡grantes. Los refugiados que parten de sus países con la
voluntad de salvarse, y salvar a sus niños, nosotros les proporcionamos todo tipo de
servicios, no podemos dejarlos a la intemperie:4 millones de refugiados en nuestro
país. Si no reciben los servicios necesarios serán kamikazes que podrán
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transformarse en terroristas. Nos sent¡mos abandonados, no sé si luchamos por
nosotros, pero lo cierto es que estamos defendiendo los intereses de muchos
países. Hubiera querido una mayor sinceridad e implicación en la Comisión de

Asuntos Políticos. La injusticia genera terror¡smo. Si no hay unidad de espír¡tu no

hay solución a este problema.
o Sr Metad SHERIF (Eg¡pto) Es prec¡so diferenciar las medidas a corto plazo y a

largo plazo. Le gustaría centrarse en la polít¡ca a corto plazo, que requiere voluntad

de la comunidad ¡nternac¡onal, hay que focalizarse en las cuestiones práct¡cas. Los

terror¡stas se forman, se entrenan, en muchos países. En octubre de 2015, el

Consejo de Seguridad aprobó una resolución sobre el uso de la fuerza para parar

cualquier atentado terror¡sta, y asim¡smo sobre el tráfico de personas migración

¡legal y trata. Seguimos as¡st¡endo al tráf¡co de personas en el Mediterráneo, el

petróleo y la financiación. Hace falta una voluntad internac¡onal, no sólo

intercamb¡ar ideas. Otro aspecto clave, junto con la anterior, es el comercio de

armas. Se hacen llegar armas, se vende el petróleo a los terroristas, los cuales lo

venden a su vez. Hay entidades que baio paraguas caritativos financian terrorismo.

Debemos combatir todo t¡po de financiación del terrorismo. Debemos emitir

Resoluciones según las cuales tomar medidas para impedir el movimiento de los

terroristas, para impedir que se formen en los lugares que todos conocemos No

pueden olvidarse los nuevos retos, como el empleo de drones como herramientas

de terrorismo, y la última tecnología.

. sra. Engi Morad sAHlN. (Eg¡pto). Ayer en la comisión de la mujer surgieron todo

tipo de temas en relación con la lucha contra la radicalización'

Al finalizar el debate el Sr. Presidente suspende la sesión para un receso de 13.15-

13.45h.

Al reanudarse la sesión, la intervención en representación del secretario

General expone las actividades de la unión por el Mediterráneo. Pide a la uE que

siga el ejemplo de Jordania en materia de cooperación interregional. Hoy es más

que nunca ¡mportante compatibilizar el binomio desarrollo y seguridad, y la

cooperación implica seguridad. Anuncia que en el Segundo Foro de la UPM se ha

desarrollado una hoja de ruta basada en el principio de confianza mutua. Ahora

estamos traba.jando en el encuentro minister¡al 2}L8-2O2O. Se habla de la

necesidad de abordar soluciones conjuntas en el desarrollo sostenible. Asims¡mo,

alaba el trabajo del Comité internacional de representación que se ocupa del

proyectodelaguaenGaza,yenunbarriodelCairo.Porúltimolasgraciasporel
trabajo desarrollado ayer en las Comisiones.

A continuación tiene lugar la presentación de las Recomendaciones aprobadas

ayer en las diversas Comisiones. Se aprueban todas ellas'

El Grupo de trabajo de reglamento y financiación trató sobre todo el tema del

establecimiento de un Secretariado permanente de esta Asamblea, cuya necesidad
15
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de ha venido ev¡denc¡ando desde hace años. Al efecto, se establec¡eron
candidaturas. Se anunc¡a la presentaclón de la correspondiente enmienda al

reglamento. También se hace necesario replantear la normativa y su ejecución para
que la estructura financiera sea lo más fuerte posible. El tema de la sede se

pospone, s¡n que en esta sesión plenar¡a pueda todavía determinarse cuál será la
m¡sma entre las candidatas presentadas, Marsella, Roma y Estambul.

Tiene lugar a cont¡nuación la entrega de la Presidencia a la Unión Europea, por
parte de Egipto, y finaliza la sesión a las 14:35 h.

Palacio del Congreso de los D¡putados, 19 de diciembre de 2018.

Sara Sieira Muc¡entes
Letrada de las Cortes Generales
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